
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 55 

 
Del 05/06/2023 

OGGETTO: Interrogazione: “Degrado, abbandono e pericolo nella via S. Antonio Capo 

Milazzo”. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 5 del mese di giugno, alle ore 20:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 prot. 

N.44185 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 19 ASSENTI N. 5 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 12 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio  X 

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco  X 

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

   
 

Il Presidente introduce il punto n.9 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: “Degrado, abbandono e pericolo nella via S. Antonio – Capo 

Milazzo” e cede la parola al firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
 

Risponde il Sindaco, il quale dà lettura integrale della risposta scritta pervenuta 

dagli uffici a firma dell’Ingegnere Villari. 
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L’atto viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A seguito della lettura, il Sindaco aggiunge che la zona di S. Antonio sarà 

interessata entro il 31 dicembre 2023 dal rifacimento totale dei pali 

d’illuminazione e da un restyling generale di tutte le panchine che verranno 
sostituite. Riguardo la pulizia, il Sindaco ci tiene ad evidenziare che 

l’amministrazione è già intervenuta specificando che l’ente si trova in difficoltà 
per carenza di personale cantoniere. 

Riguardo la pulizia lo svuotamento dei cestini, il Sindaco evidenzia che 

l’operazione viene eseguita giornalmente. 
Si riserva di effettuare un richiamo specifico alla ditta incaricata qualora se 

ne dovesse ravveder la necessità. 

 

Alle ore 20:59 esce Bagli. Presenti 11. 

 

Replica il Consigliere Maisano, il quale dichiara di non essere soddisfatto della 

risposta e si riserva di ripresentare l’interrogazione in forma scritta in maniera 
tale da consentire al Sindaco un’interfaccia con gli uffici al fine di conoscere 
con quale cadenza è previsto nel progetto di igiene urbana affidato alla CARUTER 

la pulizia e il lavaggio delle strade, delle piazze e dei marciapiedi, la pulizia 

e la sistemazione delle aiuole e lo svuotamento dei cestini dei rifiuti della via 

Sant’Antonio. 
Ribadisce che i cestini al Capo Milazzo zona Sant’Antonio non vengono svuotate 
regolarmente così come previsto da contratto. 

 

Alle ore 21:07 esce Saraò. Presenti 10. 

 

 

 

 



Al Presidente del Consiglio del Comune di Milazzo 

Al Sindaco del Comune di Milazzo 

E.P.C. 

Al Dirigente del 6° Settore “Lavori Pubblici” del Comune di Milazzo 

Al Dirigente del 4° Settore “Ambiente e Territorio” del Comune di Milazzo 

Al Segretario Generale del Comune di Milazzo   

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 

 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula “ Degrado, Abbandono  e Pericolo 

nella  Via S. Antonio Capo Milazzo” 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni 
di controllo connesse alla carica rivestita; 

Premesso 

Che molti cittadini quotidianamente segnalano criticità e la condizione di grave 

pericolo e degrado in cui versano molte aree della nostra città; 

Che dopo ripetute segnalazioni si è venuti a conoscenza di diverse criticità di degrado 

nella Via S. Antonio al Capo Milazzo;  

Accertato 

Che la suddetta Via si presenta ad oggi in grave stato di degrado e dopo un 

sopralluogo del sottoscritto si è potuto verificare che i marciapiedi  presenti sono 

invasi di sterpaglie alte un metro che rendono quasi impossibile il transito dei pedoni, 

con rifiuti sparsi a terra, cestini portarifiuti strapieni non svuotati da diversi giorni, 

panchine rotte con le spalliere arrugginite in ferro appuntite pericolosissime, pali 

della luce mancanti, pali della luce rotti alla base, pali della luce con fili di corrente 

pendenti nella parte finale senza portalampada, recinzione in ferro di alberi rimossi 

divelti e arrugginiti , aiuole con piante non potate da mesi che hanno invaso la sede 

stradale e il marciapiede, transenne abbandonate con ferro filato appuntito, rifiuti 

abbandonati dietro il muretto di seduta lato mare, strada dissestata con avvallamenti 

pericolosi, sterpaglie tagliate nel tratto finale della strada non raccolte e abbandonate 

per  terra, il tutto riscontrabile dalla documentazione fotografica in allegato alla 

presente ; 

Ritenuto 

Che la situazione attuale è talmente grave che mette a serio rischio l’incolumità di 
tutte quelle famiglie con bambini e dei turisti che giornalmente si recano in quei 

luoghi per farsi lunghe passeggiate  ammirando le bellezze e il panorama che offre il  

nostro promontorio; 

Verificato 

Che la tipologia del rifiuto presente in alcune zone specie dietro il muretto di seduta   

rischia seriamente di contaminare l’ambiente circostante; 
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Dato atto  

Che la via S. Antonio è da  sempre stata un luogo di attrazione per tutti specialmente 

in questo periodo con le belle giornate e in prossimità imminente della stagione 

estiva;   

Visto 

Che malgrado molti cittadini da molto tempo e in queste settimane abbiano segnalato 

la condizione di grave degrado e pericolo presente nella Via S. Antonio ancora ad 

oggi nessuno è intervenuto per la bonifica e la messa in sicurezza di questi luoghi;   

Considerato 

Che è urgente intervenire nell’immediato per la risoluzione della problematica 
sopradescritta, considerato anche che i luoghi la sera sono quasi al buio per la 

mancanza di molti pali della luce perché rimossi, alcuni distrutti e molti non 

funzionanti;  

Interroga  il Sindaco  nonché Assessore con delega all’Ambiente per conoscere: 
a) Se sia intenzione dell’amministrazione disporre un intervento immediato di 

bonifica  e di messa in sicurezza della Via S. Antonio ed in caso affermativo in 

che tempi; 

b) Con quale cadenza sia prevista, nel progetto di igiene urbana affidato alla 

CARUTER la pulizia e il lavaggio delle strade, delle piazze e dei marciapiedi, 

la pulizia e la sistemazione delle aiuole e lo svuotamento dei cestini dei rifiuti 

nella Via S. Antonio e in tutta la città; 

c) Se è intendimento dell’amministrazione ed eventualmente in che tempi, 

provvedere alla potatura delle piante presenti nelle aiuole lungo la Via S. 

Antonio; 

d) Se è intendimento dell’amministrazione installare nel breve termine un sistema 
di videosorveglianza o foto-trappola anche all’ingresso della Via S. Antonio e 
nei luoghi segnalati;  

e) Se è intendimento dell’amministrazione rafforzare l’illuminazione pubblica 
nella Via S. Antonio con l’installazione di nuovi pali della luce nei punti 

mancanti, la sistemazione di quelli rotti e non funzionanti, ed in caso 

affermativo in che tempi;   

Chiede che la presente interrogazione venga iscritta all’O.D.G. del prossimo 
Consiglio Comunale e che ad essa sia data risposta in aula da parte del Sindaco. 

 

Si allega alla presente documentazione fotografica con Gazzetta del Sud del  

26/04/2023 in riscontro alla problematica in oggetto; 

 

 

Milazzo, li 29/04/2023                                                           Il Consigliere Comunale 

                                                                                                      Damiano Maisano  
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